

防疫情保生产，我们在行动！

如今正值疫情防控阻击战决胜的关键期，宝武人心系疫区、心系企业，扛起责任，携手并肩站在抗“疫”和复工复产一线，做好疫情防控和生产经营各项工作。

值守“拼命三郎”

□张 犀

疫情爆发以来，为最大限度保障企业范围内疫情受控，并根据黄石市对生产企业限产及停产的管控要求，宝钢股份黄石公司从1月26日起，实行全面停产。

设备部刘路海得知停机信息后，马上想到的是，在平稳停机的同时，各项安全措施也要到位。于是，请示部门领导及安保部后，他主动驾车赶往新港，与其他同事一起，督促各机组停电、操作台挂牌措施到位，保障停机后各能介系统停运有序规范进行。新港区域地处偏远，人员情况复杂。机组虽然停机，但正值春节假期，现场各项安保工作、疫情防控工作是否落实？各处消杀点是否严格执行？待在家里的刘路海，越想越不放心。1月26日至2月1日，他自行驾车，先后5次到新港查看各项安全治安管控和疫情防控工作的执行情况。

根据湖北省第一次关于春节假期延长的通告，制造部制定了机组复工安排，初定2月14日新港彩涂机组启动正常生产。刘路海主动申请到新港上班，做好各项机组启动前的准备工作。按照公司复工延期不等于放假的要求，结合期间员工居家安全教育培训工作的需要，刘路海决定继续坚守岗位，做好员工居家视频安全培训工作的策划和督促落实，并对每个班组的开展情况进行评价汇总。同时，他还兼职司机，接送由于道路封锁上下班困难的员工，经常是每天6:30出门，晚上19:30以后还没有到家。他努力坚持换来的结果是，复工前设备部各项安全准备和员工培训工作走在了公司各部门前列。

2月17日，黄石市疫情防控再次升级，但公司一些重要、敏感岗位的值守工作不能

停。公司防控指挥部会议作出紧急安排，由制造部、设备部迅速对现场值守人员进行“最少化”调整。刘路海主动申请去新港值守，并于当天晚上就开车把首批人员带到了新港。

2月11日以来，刘路海每天在公司参与疫情防控“战斗”，这么长时间下来，没有一句抱怨。在看到公司新的值守安排下达后，他只给家里打了一个报平安的电话，还没有来得及回家看看，就毅然继续坚守在新港。每当视频连线中看到小女儿的笑脸，他也很想回到家里抱抱自己的宝贝。但是疫情防控的非常时期，他只能选择“逆行者”的道路继续前行。

战“疫”还在继续，感动仍在上演。如今，刘路海和他的保障团队成员，还要在新港继续长时间值守，直至战胜疫情的那一天。

果蔬寄深情

□杨 波



疫情爆发后，宝钢资源员工刘国瑛和丈夫正在山东沂蒙老家过年。日益严峻的疫情牵动着全社会的心，也牵动着刘国瑛夫妻的心。

当了解到在武汉有很多企业在春节期间克服困难坚持生产，尤其是钢铁企业的许多员工坚守一线岗位，抗击疫情时，刘国瑛心里非常焦急，想为抗击疫情做点事。在与丈夫商量后，夫妻俩做出爱心捐赠的决定，以实际行动支援疫情防控一线。他们说：“不能在疫情防控一线工作，但也想出一份力，做点贡献。”此次捐赠的物资中，刘国瑛夫妻除了向武钢有限和武钢资源乌龙泉矿业公司捐赠5万斤苹果和500箱新鲜蔬菜外，还向奋战在武汉抗“疫”第一线的湖北省军区官兵捐赠了2万斤“沂源红”苹果。一箱箱物资，满载着刘国瑛夫妻的深深情谊。

输送充足的“粮草弹药”

□张 犀 刘 洋

“足够数量口罩、35支红外线测温仪、800千克消毒水、50个护目镜、1000副手套、500件防护雨衣、150支水银测温计……”一组组令人放心的数据，是广州JFE钢板采购室员工克服重重困难，在疫情防控期间记录的采购清单，也是所有广州JFE钢板人战胜疫情、保障一线生产的硬核“武器”。

黄婉茵、杨帆主要负责日常对外采购工作，连日来，他们对外多方联系采购渠道，对内及时汇报抗“疫”物资采购情况，电话几乎一刻没停过。“现在特殊时期，常规的采购办法肯定是不行了。大家咬咬牙，发动周边所有资源，想尽一切办法，一定要采购到足够数量的口罩，保障全体员工工作期间正常使用。”面对困难，采购室负责人坚定地说道。当天，采购室员工通过各种渠道，终于在晚上12点前收到了预期需要的口罩。

口罩的问题解决了，但是红外线温度计仍然有缺口。联系的供应商都表示手上现有的储备很少，而且已被其他单位预定。面对市场现状，采购室员工决

定改变思路——化整为零，分头去药店、超市等商品流通市场进行零散采购。他们按照区域分头行动，跑遍多家药店、超市。经过努力，终于筹齐了第一批20支红外线测温仪，确保疫情防控期间公司通勤车辆的测温需求。

疫情发生后，市场上的防护物资出现了严重短缺现象。但为了确保员工的生命安全和身体健康，让所有员工拥有正常使用的防护物资，采购室员工使出浑身解数，发动一切可以发动的力量。只要有需求，他们都会竭尽全力完成任务，最终圆满完成了防疫物资的采购工作。

黄婉茵还根据疫情防控需要，每天统计、上报大量数据。为了适应这一要求，公司给她额外压担子：负责全公司的应急数据管理，并临时加入公司应急团队。接到任务后，黄婉茵毫无怨言，积极投入这场战“疫”。“如果使用平常的统计工具，可能要花很多时间，而且也



有可能会在统计过程中出错，我想办法设计一个小程序去解决这个问题。”说干就干，当天晚上，她运用平时掌握的知识，查阅相关书籍，经过反复尝试和论证，终于有效解决了统计过程的复杂性问题。等做完这一切，已经到了深夜。这种情况对于黄婉茵来说已是家常便饭，她凭借专业的计算机水平和敬业的工作作风，为疫情防控工作做出了贡献。

兵马未动，粮草先行。采购室员工不畏艰险、迎难而上，克服一个又一个困难，储备足够的防疫物资，助力广州JFE钢板打赢这场疫情防控阻击战。

周末的不期而遇

□张维忠



2月23日，周日清晨，天刚蒙蒙亮，马钢炼铁总厂综合管理部秘书赵明便早早起床，开车朝单位赶去。第二天就要复工了，疫情防控容不得半点懈怠，身为部里防疫骨干的他，决定

到单位看看。

走出单位停车场，赵明就远远看见了部里的同事石天顺、杨明和王书文。四个人抓紧时间换好工装、戴上口罩，分组奔向生产现场。

就在四位男员工加班忙碌的时候，在家远程办公的同事也没闲着，部里鲁春云和陈艳艳两位女将，及时将这一天的检查信息整理后发到了部工作群里。疫情期间，她俩主要负责防疫信息的整理和处理，处于随时待命和接到指令即刻工作的状态，工作压力和任务量同样很大。

像这样不期而遇自从来厂加班和在家远程办公，已不是什么新鲜事了。自疫情发生以来，处于疫情防控前沿的马钢炼铁总厂综合管理部快速反应、全力应对，筹备防疫物资。从1月25日开始，部长刘畅就率领团队着手制定疫情防控应急管理方案、人员分工细则、防疫值班表，全员立即进入战“疫”状态，大家开启了24小时全天候工作模式。

率性干练、干劲十足的“领头雁”刘畅，更是冲锋陷阵。“满负荷”工作状态让她无暇顾及小家和孩子，经常熬夜加班。特别是2月6日晚上，总厂接到了公司紧急下达的人员排查信息统计上报任务。刘畅和部门同事闻令而动，迅速启动应急预案，通过在家远程操作发信息，火速组织召开网络会议，及时下发通知、布置任务，会同其他部门和分厂，以最快速度连夜展开全员拉网式摸排筛查，切实做到无漏保和无错报，按时高效完成了此次加急任务。

防疫保产冲在前

□晓 包



“春节假期至今的二十几天时间里，李海良一直在公司值守，真是一名好党员。”自疫情发生以来，宝钢包装河北宝钢制罐北方公司生产主管李海良坚持奋战在生产一线，在做好疫情防控的同时，保障公司生产正

常运行，得到员工的交口称赞。

河北宝钢制罐北方公司所在地启动了一级应急响应，实行封村、封小区、断路隔离等措施，部分员工因此无法正常上班。为了抗击疫情、保障正常生产，李海良主动提出在单位坚守，并积极与生产一线员工进行思想沟通。最终十几名员工积极报名，放弃回家，在公司宿舍居住，并将原来的四班两运调整成三班倒，保障了生产的有序开展。不仅如此，春节以来，河北宝钢制罐班产、日产连创新高，班产记录达173万罐，日产记录达353万罐，为公司生产经营贡献了力量。

千里之外的志愿者

□张 犀



修书只能通过电话和微信的形式来开展。她拿到社区提供的居民联系方式，挨个电话沟通。每一个电话拨出去之前，许修书都要大致了解一下这个家庭的情况。了解完基本信息，她会做一些防护新冠肺炎措施的宣传。许修书的细致工作，得到很多阿姨的认可，这也让她对自己的工作充满了责任感。

有一位居民电话一直处于关机状态，许修书紧急联系其楼上楼下邻居，也一直没能找到他的联系方式。许修书担心有意外，为此着急得难以安眠，不停翻找小区相关微信群。半夜时分，她在一个微信群的好友里面翻到该居民。许修书立刻加其微信，了解到其单独住在小区，一切安好后，她悬着的心才放了下来。

对排查到的一位发热人员，许修书及时向社区、小区物业及业委会报备。在各方努力下，病人及时被安排到医院检查并确诊。因积极安排检查就诊，病人病情比较平稳。

随着疫情的发展，许修书了解到武汉当地防护物资紧缺，生活必需品购买不方便。身在异地，她着急自己无法为居民代购生活物资，但是她又找到了可以做的事情：分享及时准确的物资供应信息。

在许修书负责的楼栋中，单独居住

的一对近70岁老人引起了她的高度关注。考虑到他们行动缓慢，不会用手机团购生活物资，每次社区的爱心菜到达时，许修书都会提前跟物业师傅联系，请他们帮忙留一份菜，并及时联系老人去领取。小区每次组织生活物资现场购买，她也会提前提醒老人准时购买。每次听到老人在电话中说谢谢，就知道他们拿到爱心菜了，她的心里感到格外踏实。

为了方便体温统计，许修书特意新建了一个邻里微信群，将所负责楼栋的居民拉进去。群里，大家共享科学防疫知识，相互鼓励。平时见面不相识的邻居，在守望中相助，邻里关系日渐熟络。

一次，群里的阿姨跟许修书说出她的担忧：“没有消毒物资，不敢下楼取菜。”许修书第一时间在群里发布了缺乏消毒物资的信息。楼里的邻居大叔立马表示可以免费分装、赠送给邻居。大叔还化身“主播”，为大家展示其分装酒精的全过程，并将多瓶550ml酒精放在家门口，让有需求的邻居自取。既保证了酒精纯度和安全性，又让邻居用得放心。

特殊的检修战

□陶东潭



“近两周内我未曾外出探亲访友，目前无发烧、咳嗽症状，体温36.5度……”前段时间，宝武智维马钢检修公司轧钢维检北部员工赵亮“连过三关”——戴口罩、作登记、测体温之后，顺利进入马钢四钢轧1580线精轧班更衣室，更换工作服，迎接春节后的第一场检修战。

由于生产需要，轧钢维检北部作为属地维保单位，迎来四钢轧1580线7小时定修任务。据统计，此次检修项目共计156余项，现场有120多位员工参与检修作业。“在这一防疫的特殊时期，接到检修通知的第一时间，我们想到的就是要以员工的身体健康为重，不得有丝毫懈怠。”该部领导强调。为了做好疫情防控工作，该部当日组织所有参检员工与外来人员展开全面大排查，建立详细台账，先后发放口罩80余只，并要求所有现场作业人员必须佩戴口罩，同时为该部安全组紧急协调配发3把红外线测温枪，保障检修员工进场前测量体温。

“口罩佩戴时要注意，医用口罩带有金属条的部分应该在口罩的上方，不要戴反，这样才能更好地起到防护作用，同时也会避免呼出的雾气打湿眼镜，遮挡视线。”下午2点，精轧机F4上阶梯板更换作业现场，该部安全员宁文德在安全巡视过程中注意到，由于忙碌的检修作业，有些师傅们的眼镜被呼出的热气打湿了，就把口罩拉了下来。宁文德发现后第一时间制止，并现场为大家示范了正确戴法，“摘口罩时，我们要切记用双手从耳后拿着皮筋摘下来，不要直接从前面抓口罩。”

截至当晚17点40分，所有检修项目全部完成，参检人员安全离场。